

# Заполярная Рудда

Газета издается с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 700 руб.

Среда, 18 октября 1995 г. № 75 (3523)



## У ВСЕХ НА УСТАХ

**Уважаемая редакция!**  
Помогите разобраться. Большинство граждан нашего города приобретают продовольственные товары на открытом рынке, где царит антисанитария. Рядом с продуктами разгуливают больные собаки.  
Выяснить, кто же отвечает за порядок на рынке, не удалось. При обращении в СЭН (санэпиднадзор) нам предложили перезвонить в ПП ЖКХ, те, в свою очередь, в милицию, а милиция — в ПП ЖКХ. Получается замкнутый круг. Так же страдают жильцы близлежащих домов, так как подъезды превратили в общественные туалеты.  
Хотелось бы знать, кто же отвечает за порядок в этом районе города?  
Коллектив Арктикпромстройбанка.

**Г**ОРОДСКОЙ рынок... как много в этом слове для сердца русского слилось! Он — единственное завоевание демократии, он — маршрут выходного дня, он — биржа труда, он — источник пополнения экономических и географических знаний, он — ходячий словарь живого великорусского языка, он — сердце города. И, самое главное, рынок — это место пропитания полуголодных масс. Последняя ипостась перевешивает все остальные.

Но, смеем утверждать, что рынка у нас в городе... нет! Место на Спортивном проезде официально значится как «площадка уличной

торговли». А раз нет юридического лица — нет и хозяина. Вместо него — семеро нянек в лице санэпиднадзора, торговдела, ОВД, муниципальной милиции, ПП ЖКХ, Бюро по защите прав потребителей и даже комиссии по делам несовершеннолетних.

В пятницу в городской администрации состоялся «круглый стол» по проблемам рыночной торговли, в котором участвовали многие заинтересованные стороны — так что письмо работников Арктикпромстройбанка пришлось весьма кстати. Мы предлагаем читателям стать свидетелями и участниками этого заседания (читайте на 2-й странице).

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### ЦИРК НЕ ПРИЕХАЛ? ЦИРК В ПУТИ!

**П**РАЗДНИЧНОЕ настроение оленегорской детворы, настроившейся 10 октября на встречу с клоунами, артистами и зверями цирка-зверинца «Зоопарк», было испорчено: цирк не приехал...  
Что же произошло? Редакция, так же как кинотеатр «Полярная звезда», чувствуя и свою долю вины за обманутые ожидания оленегорцев, решила выяснить причину несостоявшегося представления. И провела небольшое расследование. Вот что мы узнали.  
Оказалось, что причиной сорванного представления стала банальная российская «напасть» — дорога...  
...Циркачи на стареньком автобусе выехали из Кар-

гополя, что в Архангельской области, миновали Вологодскую и, на подъезде к Карелии, доверившись маршрутному атласу дорог, засели в грязь на одной из объездных трасс... «Сели» основательно и надолго. Испытание на прочность людей и зверей длилось... двое суток. Участок трассы, разбитый ухабами и осенней распутицей, как назло, оказался в это время необычайно мягким: ни деревьев поблизости, ни постов ГАИ. Скоро артисты поняли — помощи ждать неоткуда, надо выбираться самостоятельно. Чинили автобус, как могли обустроили быт

— надо было сберечь зверей.  
Кошки, собаки и куры восприняли вынужденную робинзонаду как актерские каникулы, и, пожевав и поклевав, с удовольствием предавались безделью. Колосапы сибиряк Балун, детство которого прошло в тайге, тоже особенно не переживал. Его аппетит на свежем воздухе утронлся, и артистам пришлось сесть на голодную диету: приготовленные на костре «окорочка Буша» мишка уплетал «на ура».  
...По настояющему рисковал удач Чарли. Наверное, этими ночами ему снилась его родина — солнечная

Аргентина. Холод мог погубить питона. Артисты спасали Чарли, выдумывая тысячу способов. Поддерживали температуру в террариуме за счет аккумуляторов, но этого было мало. Использовали... походный примус. Заворачивали Чарли в свою одежду.  
В общем, Чарли сберегли. А выбраться из российских колдобин артистам помогли... заключенные. Актерский десант, отправившись месить грязь по окрестным дорогам, обнаружил в десятке километров «зону». Обитатели столь отдаленных мест оказались народом отзывчивым и выручили бродячий

цирк. На третий сутки артисты вновь двинулись в путь и прибыли в Мурманск в ночь с 11 на 12 октября. Голодных и небритых циркачей даже не пускали в гостиницу. До выяснения личностей.  
В конце концов вопрос «кто есть ху» выяснился, зверей накормили, бродяги преобразились в артистов, и уже днем состоялось первое выступление.  
Все это время бригада администраторов цирка подавала запросы по линии ГАИ, УВД, были подключены все источники связи.  
...Хорошо то, что хорошо кончается. Тревоги и неизвестность позади. А

впереди — представления. Полным ходом идут гастроли по области. Оленегорцев ждут в кинотеатре «Полярная звезда» 20 октября. Приобретенные ранее билеты действительны. А те, кто не успел их купить, могут сделать это сейчас, в кассе кинотеатра. Кстати, как за рубль, так и за талоны АО ОЛКОН.  
Администрация цирка и артисты приносят свои извинения за перенос представления и, в качестве компенсации, дают, кроме двух объявленных, еще одно, внеплановое выступление. В 15 часов.  
...История с «Зоопарком» оказалась настоящим цирком. Право, стоит посмотреть его на сцене!  
Т. ПОПОВИЧ.

# Оленегорская ПАНОРАМА

### МАТЬ ПЬЯНИЦА — ГОРЕ В СЕМЬЕ

В комиссию по делам несовершеннолетних и ГОРуно приходят мужья с жалобами на своих благоверных. Пьянство мам и жен входит в моду. С просьбой принять срочные меры к своим супругам в последнее время обратились шестеро мужчин. Педагоги удивляются — раньше такого не бывало!

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

3 декабря в Мурманске состоится большой праздник для детей-инвалидов, в котором примут участие и оленегорские ребята. Управление соцзащиты и культуры согласовывает с родителями список выезжающих на праздник детей. Решается проблема обеспечения, размещения и доставки ребят туда и обратно.

### ХЛЕБА НЕ БЫЛО. ВОЗМУЩАЛИСЬ

В воскресенье по вине Мончегорского хлебозавода был сорван завод хлеба — его не было ни в одном магазине. В чем причина — пока неизвестно. Может быть, в том, что магазины по традиции не спешат гасить долги хлебозаводу? Зато оленегорские хлебопекни доставляли продукцию в свои ларьки вполне регулярно — до позднего вечера. Но очередь на рынке все же стояла, и имело место народное возмущение.

### ЛИШИТЬ МАТЕРИНСТВА НЕ ПРОСТО

Сегодня в городском приюте обитают 18 детей: пятеро из них находятся в приюте более года, хотя время их пребывания должно быть не свыше трех месяцев. Но очень долго рассматриваются вопросы о лишении родительских прав, а некоторые папаша и мамаша до сих пор находятся в розыске.  
Кстати, маленькие обитатели приюта готовят встречу со своими сверстниками-инвалидами. Затеваются большой праздник. О том, как он пройдет, мы постараемся рассказать в следующих выпусках.

### ОБ ИДИОТИЗМЕ И ПАТРИОТИЗМЕ

Приступила к работе призывная комиссия. По разряду Оленегорску необходимо направить в ряды Вооруженных Сил 40 здоровых защитников Родины. Но таковых из 80 призванных оказалось пока лишь 10(!). Остальные все больны — есть и азы, и почечные заболевания, и, наверняка, «воспаления хитрости». Ибо идиотизм одних не хочет превращаться в патриотизм других...

### НАЧАЛОСЬ...

В прошедшие выходные в квартирах было холодно. Батареи грели лишь «выполсились». По нашей информации, произошла зашлаковка котла

— то ли по причине низкого качества череповецкого промпродукта, то ли из-за начала отопительного сезона, ведь энергокомплекс совсем недавно вышел на полную мощность. Нужна «обкатка».

### ГОРОДОК

На старой Лапландской дороге вырос целый городок, составленный из домиков садоводческого товарищества. А так как городок строился без специального проекта, то, как водится, обзавелся самопальными дорогами. От каждого домика ведут съезды на лапландскую трассу, что опасно и чревато дорожно-транспортными последствиями. Поэтому поводу в администрации состоялось совещание, какие были приняты решения — пока не известно.

### НАШ ПОЕЗД СТОИТ НА ЗАПАСНОМ ПУТИ...

Переговоры по поставкам за рубеж Оленегорского концентрата пока ни

к чему не привели. Финские металлурги не хотят повышать цены, а наши железнодорожники не спешат снижать тарифы. Вопрос отложен до декабря. А куда комбинат объявил об «азиатской» программе, которая предусматривает четырехдневную рабочую неделю, внеплановые отпуска и уменьшения численности за счет естественной убыли.

### ХВАТИТ ЛИ КОЛБАСЫ!

Олконовские магазины с трудом справляются с наплывом покупателей, ведь к «счастливым» обладателям спецталончиков присоединились учителя, милиция и коммунальные работники. Хватит ли на всех «ГОК-овской» колбасы?

Пока у комбината нет возможности внести долги в бюджет, а рассчитывать на выплату рублями врачам и учителям, исходя из собственных доходов города, пока не приходится.

## Баскетбол

20-21-22 октября в спортзале плавательного бассейна пройдут игры первенства города по БАСКЕТБОЛУ среди мужских команд.  
Начало игр: 20 октября в 18 и 19 час.;  
21, 22 октября в 10 и 11 час.

Спорткомитет.





# „КРУГЛЫЙ СТОЛ“ по проблемам

(СТЕНОГРАММА ЗАСЕДАНИЯ.)

**Н. П. МАКСИМОВА**, глава администрации г. Оленегорска:

— Нам необходимо выяснить позиции продавцов, покупателей и представителей контролирующих организаций, чтобы в последствии мы могли принимать правильные решения по всем вопросам, касающимся судьбы городского рынка. Давайте представим слово тем, кто сегодня эти проблемы решает.

## О ТЕХ, КТО ПРОДАЕТ, ЗАВОЗИТ И ЗАПРАВЛЯЕТ.

**В. Ф. ГЛУГАН**, инспектор по рыночной торговле:

— Рынок работает в экстремальных условиях, но он нужен, потому что кормит весь город. Каждый взрослый оленегорец, хотя бы раз в день, посещает рынок. Он находится в очень удобном месте для горожан — в центре города. Но условия для работы коммерсантов практически отсутствуют. Площадка, на которой ведется торговля, очень мала. Я ее измерил шагами вдоль и поперек — где-то 110 на 40 метров. На этой площадке работают 113 лотков, 6 ларьков, хлебные и молочные киоски и 2 павильона. В среднем, постоянно на рынке торгуют 110 человек — в снег, в дождь, в слякоть, в ветер... Стоят женщины по 10 часов, без всяких условий — это героические люди! Когда-то многие из них ушли с предприятий по сокращению — сейчас они кормят город. Помимо сотни человек, стоящих за лотками, еще 100 человек занимаются завозом продуктов и примерно 50 человек всем этим управляют. Это «мозг» рынка, который следит — что нужно, откуда взять и как привезти. Итого 250—300 человек обеспечивают город вещами и продовольствием. Есть работодатели, есть индивидуалы, есть движение...

На сегодняшний день на рынке важно решить три проблемы: освещение, туалет и касса.

Лишь одна касса в городе работает по всем платежам! Продавцы тратят по полтора часа, чтобы заплатить за место! Необходимо поставить кассу непосредственно на рынке.

Надвигается колоссальная ночь, стало темно, при большом скоплении людей и интенсивном движении автомобилей в конце рабочего дня, на территории рынка становится опасно. Нужно срочно решить проблему освещения. Необходимо и туалет, иначе соседний детский садик «поплывет!» Нельзя, чтобы женщины устраивали за ржавым гаражом «стриптиз по рыночному». Дети же видят!

И последнее, я считаю, что рынок следует перенести в сквер «Надежда» под трибунами. Вопросы света и туалета там можно решить быстрее. Это место больше удовлетворяет требованиям безопасности. Почему бы милиции не поставить там платную стоянку? Почему бы не брать плату за въезд, как это делается в цивилизованных городах? Прошу учесть мои пожелания.

## ТОРГОВЛЯ И САНИТАРИЯ.

**В. И. ИВАНИЦЕВА**, представитель службы санитарного надзора:

— Обратите внимание, как по-разному трактуется понятие «рынок» и «уличная торговля». Когда речь идет о рынке, надо предъявлять одни требования, если речь идет об уличной торговле, то требования к ней весьма растяжимые. Некорректность понятия «уличная торговля» и собрала нас сегодня за «круглым столом».

Все мы согласны, что рыночная площадка — это эпидемиологически опасный участок. Уличная торговля дешевле магазинной, но дешевизна — не гарантия качества. Я всегда была сторонницей запрета торговли на улице гастрономическими продуктами. Это мы записали в санитарных правилах, попробовали поработать полгода в таком режиме, но патристический лозунг «За дешевизну и доступность товара» это правило перечеркнул. Чтобы пойти навстречу покупателям, мы не стали «отбивать руки» продавцам, а постарались взят на учет каждого предпринимателя. Начали смотреть условия хранения продуктов, наличие холодильных камер, складов. И после этого разрешили отдельным людям заниматься уличной торговлей. Но, разрешив одному, создали прецедент для всех остальных. Ситуация стала неуправляемой — сегодня маслом, сыром, колбасой торгуют все. Поэтому запретить уличную торговлю гастрономией я буду вынуждена.

Правда, есть второй вариант: всю эпидемиологическую и опасную торговлю поместить в специализированные киоски, создать молочный, колбасный, мясной отделы. Первый шаг в этом направлении был сделан — я разрешила частнику Усольцеву поставить киоск с холодильником и начать торговлю мясом. Но почему-то дело у него застопорилось... А пока торговля мясом идет под открытым небом... Единственно, в чем мы оберегаем покупателя — это контролируем мясо по трихинеллезу.

А вот киоскеры наши выдерживают ассортимент — в киосках нет скоропортящихся продуктов и это спасает эпидемиологическую ситуацию. В Апатитах, Мурманске, Кандалякше чего только в киосках нет: и фарш, и масло, и полуфабрикаты... Количество штрафов там большое, и эпидемиологи не могут спать спокойно. Поэтому повторяю свое предложение — уличную торговлю нужно «загнать» под крышу специализированных киосков. Эти киоски достаточно рентабельны. Пример у нас есть:

предприниматель Залогин на Высоком торгует только колбасой, и достаточно успешно.

**Н. П. МАКСИМОВА:**

— Правильное предложение. Киоски с водкой, жвачкой и прочей лабудой давайте с рынка убирать, и пусть их место занимают те, кто будет обеспечивать нас молоком, мясом, курами, колбасой и другой необходимой продукцией.

**В. И. ИВАНИЦЕВА:**

— И еще о санитарии: об элементарных условиях соблюдения личной гигиены говорить не приходится — нет туалетов. Промелькнул летом вариант: переоборудовать подвал магазина «Дельта» под туалеты — идея не плохая, затраты бы себя оправдали.

Содержание территории тоже не устраивает. Как бы ПП ЖКХ не организовывало вывоз мусора, его все равно полно. Там роются стаи собак, а рядом стоят коробки с продуктами... Если ПП ЖКХ не наладит уборку в конце рабочего дня, то придется наказывать. Вывозится мусор и мутятся центральные ряды, а торговые ячейки не убираются...

**В. Ф. ГЛУГАН:**

— На рынке работают два дворника — очень обязательные люди, мусор вывозится два раза в день.

**Н. П. МАКСИМОВА:**

— Наш рынок — один из чистых в области, хотя усомниться не надо. Мы планировали брать за уборку территории по 2000 рублей в день, и это правильно. Но продавцы дали обещание самостоятельно убирать за прилавками. Но раз в «скворечниках» уборка не проводится, то давайте вернемся к первоначальному варианту.

**Г. П. МЕЛЬНИЧУК**, первый зам. главы администрации:

— Если мы берем плату за право торговли, то мы должны знать, за что берем. В законе написано, что туда входит плата за место, за оборудование, за освещение и за уборку мусора. И поэтому, разграничивать плату: за уборку — отдельно, за торговлю — отдельно, неправильно. Надо составлять новую калькуляцию, где все должно быть разложено по полочкам. Люди должны знать, за что платят.

## РЫНОК И КРИМИНАЛ.

**А. Ф. ГОЛУБЕВ**, начальник Оленегорского ГОВД:

— В Сочи, где я был в отпуске, проблему загрязненности и загруженности рынка решили очень просто: в центре города, на пересечении главных улиц, заасфальтировали площадку, свезли все ларьки, огородили забором, в центре поставили вышку с дежурным. Тут же сделали стойку под легковой транспорт. Все культурно, удобно и не портит фасада города — все внутри, все безопасно. Работа рынка закончилась — ворота закрылись, рынок сдал под охрану...

Мое предложение: сделать рынок не под трибунами, а на свободном месте — в районе «кольца» у Молодежного бульвара — отцебенить, заасфальтировать. Он никому мешать не будет.

Но это в будущем. А сегодня на рынке мы вынуждены держать постоянно действующий пост патрульно-постовой службы, там работают оперативная и участковая службы. Но беда с законодательством — нам трудно закреплять нарушения, которые регистрируются. Но тем не менее, за 9 месяцев текущего года на рынке выявлено 239 правонарушений, среди них — 54 мелких хулиганства, 106 человек доставлены оттуда в медвытрезитель, 14 человек задержаны за появление в пьяном виде, за нарушение паспортных правил — еще 4 человека, за распитие спиртных напитков — 4 человека, за нарушение правил торговли — 48 человек. По составленным протоколам наложены штрафы на сумму 4 млн. 31 тысяча рублей. Было проведено 36 совместных рейдов, и это помимо ежедневной работы!

Выявлены вымогатели — возбуждено уголовное дело. Идут разговоры о других случаях вымогательства на рынке, но разговоры к делу не пришьешь. Обратились к нам жители Искова, не побоялись, — их мебель облили бензином и вымогали деньги. Тут же наш наряд среагировал и задержал подозреваемого. Он будет привлекаться к ответственности, и дело дойдет до суда.

Другие говорят: «Мы не будем называть вымогателей, мы боимся!» — Если бонтеся, значит, нужно сидеть дома, нечего на рынке делать! Кто хочет добровольно платить деньги шане за так называемые «охранные услуги» — пусть платит! В общем, плохо ли, хорошо ли — но мы продолжаем работать. Наш город не Москва, и мы в состоянии, взаимодействуя со всеми службами, навести порядок на территории рынка. Готовы оказать помощь. В ближайшее время планируем создать «телефон доверия», помесим таблички, чтобы любой покупатель или продавец мог своевременно позвонить и дать информацию.

**Н. Г. НОВОСЕЛЬСКИЙ**, начальник муниципальной милиции:

— Порядок будет тогда, когда рынок разместится на одной территории. Это снимет вопросы безопасности дорожного движения вблизи рынка, и легче будет обеспечивать порядок. Сейчас народ ходит по кругу: рынок — бассейн — сквер «Надежда» —

крытый рынок — Дом торговли. Это сложно. В одном месте контролировать ситуацию легче.

Если будет единый рынок, то положительно решится вопрос по весовому оборудованию. Это самая большая проблема — неизвестно, на каких весах продавцы взвешивают продукты, а граждане потом переешивают в магазинах, и получается разница в 200—250 граммов недочеса. «Перевеса», как правило, не бывает! Надо решать вопрос по введению единого весового оборудования. Ведь как было на советских рынках: получали весы прямо на рынке, за это, естественно, платили, но вопросов по обв. весу не возникало.

**Г. П. МЕЛЬНИЧУК:**

— На Строительной, 43 хороший подвал: есть готовый туалет, ряд помещений для весовой, где можно разместить и контрольные весы, и контору директора, и склад...

**Н. П. МАКСИМОВА:**

— Давайте поработаем над этим вопросом.

## РЫНОК И «ВАСИНКИ».

**В. Ф. ГЛУГАН:**

— По городу ходят «васинки», создавая очень большую проблему для торговли. Рынок от этого лихорадит — люди не могут сбыть свой товар, нет товарооборота...

**Н. П. МАКСИМОВА:**

— Вы сейчас затронули очень большую проблему, которая сильно влияет на объем товарооборота, на работу муниципальных и частных магазинов... Но как бы вы не ворчали — это на сегодняшний день выход, потому что, и сожалею, перспективы по платежам плохие. Череповец рассчитаться не сможет и не будет. Давным-давно он перестал считываться «живым» рублем. Расчет идет только векселями, причем, погашение векселей — дело достаточно трудное и невыгодное. Может быть, город в какой-то степени спасется этими денежными талонами, потому что у людей есть возможность хоть где-то что-то купить. Заработная плата комбинатом не выплачивалась «живым» рублем с июня. На что бы жили 6 тысяч трудящихся комбината и их семьи? Мы, в бюджетной сфере, тоже подключились к этому делу и берем в счет долгов «васинки». Думаю — это временное явление, и, скорее всего, мы откажемся от такой формы расчетов. Хотя ничего другого предложить не можем. Это наша забота... В какой-то мере хождение «васинки» — это спасение, но в значительной мере — это большой минус развитию торговли в городе. Да и человек лишен выбора. Но это лучше, чем ничего. Из двух зол надо выбирать наименьшее, и делать так, чтобы наименьшее зло было еще меньше. Сейчас проводится работа по правомерности хождения талонов комбината. И мы, и комбинат получили пожелания Мурманского отделения Центробанка о прекращении этой деятельности. Антимонопольный комитет и прокуратура занимаются исследованием данного вопроса — какой-то результат будет. Но я не сторонник, чтобы на комбинатовские талоны был наложен запрет. Ограничения могут быть, но отменить талоны сегодня в городе невозможно. Такой длинный монолог я была вынуждена произнести, чтобы вы ориентировались в ситуации. Но давайте вернемся к рынку.

## К ВОПРОСУ О НОВОЙ ПЛОЩАДКЕ.

**А. Ю. СЕМЕНЧЕНКОВА**, начальник отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования:

Чтобы иметь весовое хозяйство, нужно уличную торговую площадку реорганизовать и рынок, принадлежащий какому-либо юридическому лицу. Новую торговую площадку сейчас не потянуть. Чтобы ее засыпать щебнем и заасфальтировать, нужно 400 миллионов рублей! Легче использовать для расширения рынка имеющиеся павильоны. Использовать площадь сквера «Надежда» под новый рынок невозможно — места не хватит. Если объединить грузовой транспорт и лотки, то развернуться будет негде. Есть еще проблема совмещения продовольственного и промышленного ассортимента. Нормативными документами не регламентируется, чем человек должен заниматься — он берет регистрационное свидетельство, патент на право торговли и может торговать сегодня — промышленными товарами, завтра — продовольствием... Хочу подчеркнуть: то, что сейчас есть, сформировано жизнью и сразу все ломать нельзя. Сейчас нужно просто усилить совместный контроль, и порядок будет.

**Т. В. ПЕТРОВИЧЕВА**, начальник управления коммунального хозяйства:

— ПП ЖКХ оградило территорию со стороны 2-й школы. По Строительной, 45, где нет тротуара и есть большое движение пешеходов, работы запланированы на 96-й год. Будет сделан водоотвод, отремонтирована дорога, заасфальтирована площадка, пешеходы с проезжей части дороги уйдут.

Остается большой вопрос — освещение. Сделать его сегодня нет возможности. Горсеть отказывается от работ, так как у ПП ЖКХ большая задолженность, и пока не рассчитается с горсетью, ничего по освещению рынка горсеть делать не будет.

**Г. П. МЕЛЬНИЧУК:**

— Надо посмотреть и поставить прожектор на крышу одного из павильонов, или на стойку. Просьба поработать над этим вопросом.





## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Мурманской области

от 02.10.95 г. № 348

о приобретении пакета акций Мурманского акционерного инвестиционно-коммерческого промышленно-строительного банка «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК»

В целях привлечения инвестиций в экономику области, совершенствования расчетов между хозяйствующими субъектами, а также обеспечения сохранности и защиты вкладов населения, руководствуясь статьями 12, 20 и 50 Закона Российской Федерации «О краевом, областном Совете народных депутатов и краевой, областной администрации» от 5 марта 1992 года,

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Приобрести пакет акций акционерного банка «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК».
2. Управлению финансов администрации области внести предложения об источниках покрытия указанных расходов.
3. Управлению финансов администрации области перевести счета областного бюджета на обслуживание в учреждения акционерного банка «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК».
4. Управлению финансов, комитету по экономике, анализу и прогнозированию администрации области совместно с руководством «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА» в срок до 1 декабря 1995 года разработать и представить на согласование и утверждение программу перспективного развития банка, имея в виду повышение ликвидности банка, предоставления льготного режима налогообложения и снижения нормативов обязательных отчислений в резервные фонды.
5. Провести в декабре текущего года внеочередное (чрезвычайное) собрание акционеров банка по вопросу приведения Устава «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА» в соответствие с законодательством Российской Федерации.
6. Рекомендовать руководству банка для включения в Совет банка в качестве представителей Мурманской области с правом «советающего голоса» АРТЕМЬЕВА А. А., заместителя главы администрации — начальника управления финансов и ЛУНЦЕВИЧА В. В., заместителя главы администрации по вопросам промышленности.
7. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций, главам местных администраций, руководителям государственных внебюджетных фондов, расположенным на территории Мурманской области рассмотреть вопрос о переводе имеющихся расчетных и иных счетов на обслуживание в учреждения «АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА».

Е. КОМАРОВ,  
глава администрации Мурманской области.



## КОМПАНИЯ

«ИНТЕР СЕРВИС ГРУПП» —

Ваш партнер, если:

- Вы хотите увидеть, как живут и работают ваши коллеги за рубежом?
- Вы хотите посмотреть мир и при этом чувствовать в нем себя достойно?

Заклучив с нами договор на маркетинговое обслуживание, вы получите реальный шанс сделать вашу мечту реальностью, особенно если вы уже имеете специальность: матроса, моториста, электрика, матроса-рыбообработчика, стюарда.

Если это Вас заинтересовало,  
то Вам стоит позвонить.

Телефоны:

Мурманск: 55-65-91

Оленегорск: 23-03

Ул. Мира, д. 38А, офис 39.



## Дворец культуры приглашает

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР НА КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ С ПРИМЕНЕНИЕМ БЕЗЛЕКАЛЬНОГО КРОЯ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 24-03.

## ХОККЕЙ

21—22 и 28—29 октября в ЛДС состоится хоккейные матчи на первенство России среди юношеских команд 1980 года рождения.

21—22 октября оленегорская команда «Горняк» проведет игры с мурманской командой «Судоверфь».

Начало игр: 21 и 28 октября — в 17 часов.  
22 и 29 октября — в 13 часов.

Цена билетов: детский — 1000 рублей,  
взрослый — 2000 рублей.

Оленегорское городское правление Всероссийского общества инвалидов ведет прием по адресу: Парковая, 30 по средам с 14 до 17 часов.

Просьба членам общества оплатить членские взносы за 1995 год.

Правление.

## ОЛЕНЕГОРСКАЯ АВТОШКОЛА

приглашает

на собрание учащихся, подавших заявления на категорию «В» и «ВС», которое состоится 18 октября в 18 часов в помещении горвоинкомата, ул. Нагорная, 8.

## УСЛУГИ

Перешив и ремонт плащей, дубленок и шуб из натурального меха и кожи.  
Тел. 44.38 (вечером).

## УСЛУГИ

▲ ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22.33, 40.74.

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31.86, 35-00.

▲ Срочный ремонт отечественных и импортных телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов (300 тыс. руб.). Гарантия. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

▲ ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения

уважаемую Александру Ивановну ФИЛИПОВУ!  
Глаза с искринкою и бровь с излучиной,  
И на лице твоём черемух цвет.  
Зачем, подруженька, грустить, печалиться?  
Ты прожила всего полсотни лет.  
Здоровья, счастья тебе!

Семья Гапкиных.



с днем рождения

любимую доченьку Машутку!  
Дорогая моя, пусть в твоей жизни будет много цветов, улыбок, радости, хороших и верных друзей.  
Мама.

## ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

мужчину в возрасте от 30 до 50 лет с личным автомобилем (доставка газет по г. Оленегорску).

Справки по телефону 34-43 с 21 до 22 часов.

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего водительские права на имя КАТ. КОВА Александра Евгеньевича прошу вернуть.  
Тел. 48.35.

## ПРОДАМ

○ 2-комн. квартиру на выгодных условиях. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 141. Тел. 28-71, 27-52 с 8 до 17 часов.

○ 2-комн. квартиру, 3 эт. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34 после 18 часов.

○ 3-комн. квартиру по Бердина, 31, кв. 55. Тел. 46-85, 5-64-92.

## СНИМУ

для организации 1- или 2-комн. квартиру. Обращаться: ДК, 3 этаж, администратор Андрус.

## КУПЛЮ

△ 1-комн. квартиру. Обращаться: Мира, 2/2, кв. 34 после 18 часов.

## ВНИМАНИЕ!

Оленегорским ГОВД устанавливается личность трупа мужчины, обнаруженного 20.09.95 года в вагоне, прибывшем на ст. Фабричная АО «ОЛКОН» от ст. Череповец без признаков насильственной смерти.

Приметы: на вид 40-45 лет, рост 176 см, среднего телосложения, волосы светлорыжего цвета, усы и борода рыжего цвета с проседью, глаза голубые.

Был одет: спортивное трико синего цвета с двумя белыми полосами, майку белого цвета с красными полосами, трусы белого цвета, резиновые сапоги черного цвета.

При трупе находилось: целлофановый пакет со сгнившими грибами, рукавицы рабочие.

Особые приметы: на правом плече татуировка в виде парусника, плывущего по волнам среди облака.

Лицам, предоставившим достоверную информацию, будет выплачено денежное вознаграждение.



## Только анонимно!

В течение 1—2 дней! Обследование, лечение, профилактика заболеваний, передающихся половым путем с использованием высокоэффективных диагностических тестов и лечебных препаратов ведущих зарубежных и отечественных фирм — в кабинете доверия Мончегорской ЦГБ.

Наш адрес: г. Мончегорск, ул. Нагорная, 12А.  
Телефоны: 4.05-76, 2.34-71.  
Услуги платные.  
Администрация.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 82947

## УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А|Я 67, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.  
Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МП «Полиграфист»  
Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 17.10.95 г.  
Заказ 3690. Тираж 3250.